



13年前陕西女孩没钱读书,多亏海门的郁阿姨一直资助到现在 火车上站21小时,就为当面谢恩人

2月23日晚上8时许,刚从火车上下来的陕西姑娘马莹,一眼就看到了在站台上等候自己的帮扶恩人郁春伟。相识13年,通信数十封,这却是她们第一次见面。

13年前,10岁的马莹因家庭经济条件困难,无法继续读书,通过媒体,她发出了“我想上学”的呼唤。海门女子郁春伟得知后,向她伸出了援助之手,虽然一直没有见面,但一帮就是13年。如今,马莹已是大二学生了,她从千里之外来到恩人所在地海门,只为对她说一声感谢。

严君臣 陈莹



郁春伟和马莹一起看以前的信件 黄妹华 摄

陕西贫困孩子想上学,海门阿姨一帮就是13年

马莹家在陕西省咸阳市长武县地掌乡马寨村,2001年,她读小学三年级时遇到一个可能迈不过去的坎——失学。她所在的小学通过媒体,罗列出了包括马莹在内的20余名小学生,向社会发出了“我想上学”的呼唤。

当时30多岁的郁春伟是海门地税局的机关干部,她在妇联的一份报纸上看到了这条信息。这个和她女儿一般大的姑娘,深深牵动了她的心。不久,郁春伟就给马莹写了第一封信,表达了想要资助她读书的意愿。

中考失利受挫,她在“阿姨”鼓励下再战成功

“当时那20多个学生里,很多都早早辍学了,像我这样读到大学的太少。”在接受记者采访时,马莹笑着说,她当时根本没想到自己会成为幸运儿。之后,她每年逢年过节和开学前,都会收到郁春伟数百元的汇款。

马莹所在的小山村条件落后,手机也是近几年才出现的,在这13年里,她和郁春伟的联系一直都是靠书信往来。到现在,郁春伟已经收到了近三十封马莹寄来的信。

从姑娘家的“小情绪”,到父母间的争执,马莹早已习惯通过文字将内心展示给郁春伟。郁春伟告诉记者,这么多年过去了,马莹已经几乎成了自己的另外一个女儿,有时

收到信上的落款,会是“女儿马莹”。2007年,马莹遇到了人生中的一个坎儿——中考失利。在长武县,当时只有一所高中,这几乎是进大学唯一渠道。受挫之下,马莹生出了去读中专技校的念头。

在信中得知这一情况,郁春伟鼓励马莹复读再考一次高中。“当时阿姨就说,不管你以后做什么,我都支持你。”在郁春伟的安抚下,马莹很快调整状态,在翌年再战中考成功。三年后,她考上了石家庄经济学院,进入地质勘探专业学习。

从西安到海门,她在火车上站了21个小时

进入大学后,郁春伟将每次资助马莹的款项增到了千元以上,此时马莹家里的经济条件也有所改善。这时,马莹开始萌生去探望恩人的念头。和郁春伟联系之后,马莹趁着寒假的最后几天,踏上了来江苏的路。

坐了三个小时的汽车来到火车站,马莹在售票窗口犹豫了。从陕西到江苏距离很远,一张软卧票价格都在五百元以上,超出了她的预期。最后,马莹买了一张从西安到南京的火车票,130多块钱,省了近四百块钱,代价是要在火车上站21个小时。

虽然小时候和郁春伟交换过照片,但毕竟过了这么久,阿姨能认出她吗?让她没想到的是,见面的那一刻,她和郁春伟就像熟人一样,一眼就认出了彼此。

“终于见到你了。”激动的心情

久久难以平复,马莹紧紧抱住郁春伟,说出了萦绕在心头的那句话。随后,她跟着郁春伟连夜赶回海门,住在了郁春伟家中。

这次,马莹给郁春伟带来了家里的苹果、辣椒粉等土特产,还有几双粗布鞋垫。这些鞋垫出自马莹母亲之手,都是手工缝制。密密匝匝的针脚和各式各样的图案中,包含了马莹母亲对郁春伟深深的谢意。

爱心将在她的手中传递下去

昨天下午,马莹跟着郁春伟去了四甲中心小学的“地税春蕾班”。这个特殊的班级,是郁春伟在2009年时发动成立的。“当时受到马莹求助的启发,我想,外地的孩子这么困难,我们本地是不是也有这样的学生呢?”

郁春伟告诉记者,当时她在四甲中心小学不同年级选了25名学生,他们大多家庭条件贫困或者来自单亲家庭。在“地税春蕾班”中,这些孩子能得到经济上的资助,也有心理上的抚慰。现在大部分学生已经毕业离开,班里还有六七名孩子在读。

在看望这些孩子时,马莹买了一些铅笔盒等文具带去,鼓励他们要好好学习,以后成为一个对社会有用的人。“当时眼泪都快下来了。”马莹说,看着这些孩子,就想起了小时候的自己,感触很深。她告诉现代快报记者,现在她能力还不够,等以后有了经济能力,一定会和阿姨一样,将爱心传承下去。

盐城 | 男子悬在8楼外墙 消防搭“云梯”营救

2月24日中午12时左右,盐城响水县亚邦国际大酒店外墙上一名男子因高空作业板断裂,悬挂在半空中无法动弹,接警后,消防官兵动用云梯进行营救,50分钟左右后,男子成功获救,他只是受到了惊吓并无大碍。

记者接到报料赶赴现场时,发现在响水亚邦国际大酒店南侧8楼外墙位置一名男子被悬挂在半空中,两只手紧紧抓着绳索,上不去也下不来,随时会有坠落的危险。此时当地消防公安和医护人员已到达现场展开营救。

“不知什么原因被卡在8楼位置。”据现场目击者董先生介绍,

大楼有12层高,男子是上午11点下去作业的,12点左右的时候突然听到大喊救命,和该男子一起来的同事当即打电话报警请求救援。

接警后迅速赶到的消防官兵,首先从地面启用升降平台上升营救被困男子,同时在四楼平台打开救生气垫,最后安排人员从顶楼投放安全绳索为其他营救方案做准备。大约50分钟后,被困男子被消防战士安全抱到升降平台。

据了解,被困男子姓吴,是连云港灌南人,随同事来响水维护酒店灯光,没想到在高空操作才1小时左右,就遇到了意外。

张军明 姜振军

镇江 | 腾出办公室当教室 向患者普及医疗常识

为了改善医患关系,句容市人民医院日前推出一项新举措——腾出主任办公室为患者宣讲各种医疗基础知识。

“医疗知识专业性强,患者医疗知识欠缺以及医生沟通时间有限,是造成医患矛盾的重要原因。”句容市人民医院内分泌科主任陈继芳医师介绍,为提高患者医疗基础知识、改善医患关系,科室

决定定期为患者授课。病区床位很紧张,宣讲室是由主任办公室专门腾出来的,所有的宣讲资料都是科室医生利用休息时间自己制作的。宣讲会从去年5月开始,主要是针对到医院就诊的患者,其他人员也可进场听课,每周三下午两点半开课,每堂课一个小时左右,截至目前已顺利举办40期,1200人次参与学习。 朱政 崔建忠 林清智

淮安 | 串珠串出三大名胜 助阵淮安运河申遗

周恩来纪念馆、清江浦楼、文通塔都是淮安的知名景点,淮安手工艺大师姜云锦,在退休之后用小小的串珠串出这些淮安的老景点。

昨天,在淮安市非物质文化遗产技艺工作室里,记者看到用串珠串起来的周恩来纪念馆、清江浦楼以及勺湖公园的文通塔。

姜云锦说,她是从去年运河申遗想到用串珠编淮安景点的,“要是能将清江浦楼这类景点制作出来,对申遗更有意义。”姜云锦说,她花了一周时间采风,用了半个月时间,先练手编制了文通塔。“后来越干越有劲,就编了清江浦楼和周恩来纪念馆。” 马陆 季金晶



姜云锦和她的串珠作品 马陆 摄

法院首次面对面“点评”行政执法

海安县政法委书记:将强化五项机制,提升行政执法水平

2月21日,在海安县行政审批与行政执法工作联席会议上,海安县法院对2013年当地行政执法中的问题进行公开“号脉”,引起广泛关注。海安县委常委、政法委书记盛慧琴参与点评,并提出要求。

2013年,海安法院受理的36件行政诉讼案件中,判决撤销被诉具体行政行为1件,判决确认具体行政行为违法1件,被告改变具体行政行为后原告撤诉5件;所涉行政非诉审查案件373件,行政机关主动撤回申请5件,裁定不准予执行2件。针对14件存在问题的案件,海安法院进

行了具体分析点评:认定事实不清、收集采信证据能力不强;行政执法程序不规范;法律适用错误;行政处罚显失公平;个别执法人员对法律法规理解存在偏差、机械执法等问题,导致具体行政行为质量不高。

较长时间以来,具体行政行为存在瑕疵时,法院往往采取协调的方式化解行政争议。海安法院党组书记、院长王平透露,从2014年开始,该院要更大地发挥行政裁判的规范、指引作用。同时,在行政审判方式上推行四项新举措,被告行政机关的开庭传票一律送县法制办备

案;原告的行政起诉状副本全部送县依法治办存档;在合法性审查基础上,推进合理性审查;依靠微博、互联网、电视台等平台全面铺开庭审直播,促进审判全程阳光。

盛慧琴强调,海安县将从党的群众路线教育实践活动的要求出发,深入推进行政负责人出庭应诉的“海安样本”,通过部门、区镇普遍建立法律顾问、加强行政行为合法性审查、制订行政执法路线图,强化一把手出庭责任、健全行政执法责任追究和监督考核等五项机制,全面提升行政执法水平。周红占 陈莹

徐州 | 江苏师大获赠30万 设立助研助教基金

2月17日下午,江苏茂通律师事务所向江苏师范大学捐赠30万元,设立“茂通助研助教基金”,当天还向6名江苏师范大学学生颁发了茂通奖学金。此次捐赠是继2012年江苏茂通律师事务所捐资10万元在该校设立“茂通助学助教基金”后的又一次捐款。

江苏茂通律师事务所主任刘茂通告诉记者,高校的法学教育应

该和社会实践紧密结合,与优秀的律师事务所合作,为学生提供实践平台,共同培养高素质的法学人才。“江苏师范大学茂通助研助教基金”的设立,意味着江苏师范大学与茂通律师事务所战略合作伙伴关系正式建立,双方将通过优势互补和资源共享,在学术科研、教学实践、人才培养、项目研究等方面展开深入合作。 刘清香